

七勇士勇闯雅加达

亚运会名单正式公布青岛贡献七人，人数不及四年前原因很多

□半岛记者 邢成博

7月26日，国家体育总局在其官网上公示了参加第十八届亚运会的中国代表团名单，在这份名单中不仅有孙杨、苏炳添、林丹等名将，还有七名来自青岛的选手！他们是来自皮划艇静水的殷梦蝶、卜廷凯，摔跤项目的杨超强、邓志伟，柔道项目的尹永杰、邵男以及乒乓球世界冠军陈梦。相比于四年前仁川亚运会的22人青岛代表团，这一次青岛选手数目锐减，这和运动员的伤病、新老交替以及状态受影响不无关系。

青岛两将皮划艇静水争金

在上届仁川亚运会出征名单中，皮划艇项目并没有青岛选手，然而四年之后有两名青岛选手将代表中国站上亚运会皮划艇赛场。其中男选手卜廷凯在去年全运会就名扬赛场，他拖着骨折的脚和队友一起拿到了两块全运会金牌，被誉为全运会励志的典范。卜廷凯是城阳人，在城阳区第二十中学上初三的时候被市里的教练选中练习皮划艇，在潜心练习五年之后，卜廷凯就在全国锦标赛上获得了男子1000米四人皮艇冠军，随后的两年，他已成为全国冠军的常客。2017年全运会之前卜廷凯意外受伤，差点缺席比赛，但是他拄着双拐，系着绷带带伤上阵，捧回了两块金牌。在亚运会之前的预选赛上他也表现出舍我其谁的实力，顺利拿到亚运会门票。

女将殷梦蝶则是胶州培养出的一名优秀选手，在去年的全运会上，殷梦蝶拿到了女子500米单人皮艇静水亚军，在今年的全国皮划艇静水春季冠军赛，殷梦蝶获得了女子200米单人皮艇亚军，值得一提的是她距离冠军只有0.056秒，亚运赛场如果可以完美发挥，殷梦蝶也有争金夺银的实力。

摔跤大级别两将展雄风

在亚运会摔跤项目上，也有两名青岛选手拿到了入场券，两人均是大级别选手。其中邓志伟早已经是中国摔跤的旗帜人物，现年30岁的他是中国男子自由式摔跤最大级别的第一人，不仅在全运会上拿到该项目冠军，拿到过世界军人运动会银牌、世界A级赛金牌，而且还曾进入里约奥运会，虽然他在16进8的比赛中失利，却成为大级别自由式摔跤近三十年来首次站上奥运会的选手。四年前的仁川亚运会，邓志伟也参加了，当时他在复活赛中落败，无缘争夺奖牌，不过现如今，15岁开始练习摔跤的邓志伟整整在这个领域摸爬滚打了15年，大赛经验更丰富，心态更成熟的他力争在本届雅加达亚运会上有所作为。

杨超强是自由式摔跤97公斤级选手，2014年就在全国锦标赛夺冠，去年全运会在这个项目决赛上，杨超强不敌队友张学义拿到全运会亚军。不过今年他的状态比较好，张学义没能拿到亚运资格，杨超强撑起了自由式摔跤97公斤级争夺奖牌的任务。

柔道“新人”搭上亚运会

按照常理分析，青岛柔道的标志人物是曾经世界第一的于颂和柔道大奖赛冠军的李亚男，但是这一次代表青岛站上亚运赛场的并不是上述两位名将，而是“新人”尹永杰和邵男。之所以加上引号，因为这两位名将其实也并不算绝对的小将。尹永杰今年尽管只有19岁，但是已经练习柔道七年多了，他2011年进入市体校，师从曾培养出全运会冠军邵宁的柔道教练徐萍静，2014年进入山东队，2015年全国男子柔道锦标赛上获得无差别亚军。去年的全运会上尹永杰拿到了全国亚军。今年的全国柔道锦标赛上，他获得男子-100公斤级冠军，顺利拿到了亚运会的参赛资格。

女将邵男主攻女子-70公斤级比赛，曾在2015年全国柔道锦标赛中拿到过第七名。她这次去亚运会是去参加柔道新项目——混合团体赛。“为了推广柔道，本届亚运会新增设了男女混合团体赛，三男三女组成一个团体，按积分排名，邵男就是三位女将中的一个。”山东队柔道总教练徐殿平告诉记者。

陈梦成青岛军团最大牌

在青岛七名出征亚运会的将士中，最为知名的运动员就是乒乓球运动员陈梦。作为中国代表团的传统拳头项目，乒乓球一直是亚运会上万众瞩目的项目，能代表国乒出征也被认为是金牌的保证。本届雅加达亚运会，中国乒乓球队一共派出十名运动员，分别是女运动员陈梦、朱雨玲、孙颖莎、陈幸同、王曼昱；男运动员樊振东、林高远、梁靖崑、王楚钦和薛飞。在其中陈梦无疑是女单金牌的有力竞争者。

四年前的仁川亚运会上，陈梦搭档朱雨玲拿到了亚运会女双金牌，这一次陈梦的目的绝对不止女双赛场那么简单。最近一年以来，乒乓球进行了积极的改革，陈梦一度成为世界排名第一的选手，她也是继王楠、张怡宁、郭跃、刘诗雯、郭焱、李晓霞、丁宁、朱雨玲后，第九位登顶世界第一宝座的国乒女乒选手。在7月25日结束的韩国乒乓球公开赛上，陈梦收获了女双金牌和女单银牌。更值得一提的是，这一次亚运会国乒没派马龙、丁宁等老将出战，意在为东京奥运会锻炼新人，只要陈梦能把握机会拿到女单冠军，会为两年后的奥运会加分很多。

人员比仁川精简原因多

四年前的仁川亚运会，共有22名青岛籍运动员参加比赛，其中有16人登上领奖台，交出了10金、3银、6铜的卓越答卷，大幅刷新了在境外参加亚运会的历史最佳战绩。此前的纪录是在2002年釜山亚运会上创造的，当时青岛军团斩获6枚金牌。和四年前相比，这一次青岛亚运军团只有七人出征，想达到上一届的夺

牌盛况几乎不可能。从四年前的22人到如今的7人，人员精简的原因有很多。

“伤病就是一大因素，如果于颂身体状况好，不可能去不成亚运会的，毕竟是世界排名第一的选手。”山东省柔道教练徐殿平说，“因为此前身体出了点问题，于颂一直在调理，现在刚刚复出，需要半年时间才能参加国际比赛，因此错过了亚运会，李亚男则是在亚运预选赛上出现了失误，预选赛后她拿了几个冠军，但是为时已晚，没赶上亚运会。”青岛市体育局一位工作人员也介绍说，新老交替也让青岛体坛受到了影响，“张继科、程文、马晋、杨雁盛等参加了上届亚运会的名将有的已经退役，有的在职业生涯末期了，新的一批青岛体育人有些还难以在各自项目上达到全国巅峰，加上预选赛有一定的偶然性，运动员不同时段状态也有起伏，所以这次我们青岛选手去亚运会没有上次那么多，但是一次赛事并不代表整个青岛体育的水平，在不久后的东京奥运会，我相信我们还是能看到很多青岛健儿的影子。”



殷梦蝶



卜廷凯



邓志伟

陈梦